

# FOAIA POPORULUI

Apare în fiecare Duminecă

Cea mai veche foaie națională poli-  
lică-poporală înființată în anul 1892

Apare în fiecare Duminecă

## PREȚUL ABONAMENTULUI

De un an . . . . . Lei 180.—  
De o jumătate de an . . . . . Lei 90.—  
Pentru America 3 dolari pe un an întreg  
Un număr costă 3 Lei

## Redacția și Administrația:

Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12  
(lângă poștă)

Manuscrisele intrate nu se înapoiază

## INSERATE

se primesc la BIROUL ADMINISTRAȚIEI  
Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12  
Prețul inseratelor:

Un șir petit 8 Lei pentru fiecare publicare

## Deschiderea școalelor primare

Va fi acum la 15 Octomvrie. — Intârzierea a provenit din cauza boalei la copii.

În anul acesta deschiderea școalelor primare a întârziat cu 1½ lună. Motivul a fost, că s'a ivit o boală printre copiii mici: așa numita *paralizie infantilă* (un fel de gută). Boala s'a observat mai întâi în București, dar după aceea s'a ivit și în provincie. N'a rămas aproape nici un județ, ca să nu se fi întâmplat un caz sau două. Pe alocuri au fost mai multe cazuri.

Prima amânare a deschiderii școalelor primare a fost până la 1 Octomvrie, a doua s'a făcut până la 15 Octomvrie. Când scriem aceste rânduri, în București s'au întrunit toți inspectorii școlari regionali, cari desigur vor discuta între altele și asupra deschiderii școalelor primare, cum și măsurile ce sunt de luat, ca boala să nu se mai lătească. Căci una stă: *boala nu s'a stins*.

Timpul fiind însă înaintat, e foarte greu a ține școalele populare închise pe toată țara. Noi suntem un popor tânăr, avem lipsă mare de carte, — și încă multă carte, — din care cauză nu e lucru ușor a tot amâna deschiderea școlilor.

Pe de altă parte, dacă s'a ivit o boală între copii, deasemenea nu e lucru nimerit, a deschide școlile cu ușurință, fără a lua toate măsurile de prevedere, ca astfel după puțină omenească să se încunjure lățirea bolii.

Ne putem deci aștepta: Sau că Ministerul Instrucțiunii amână din nou deschiderea școalelor primare, sau permite deschiderea cu anumite rânduri și reguli nouă, de cari populația va trebui să țină bine seamă.

Așa fiind starea lucrurilor, ne adresăm iubiților noștri cetitori dela sate, punând tuturor la inimă următoarele:

Dacă se vor începe cursurile la școală, trimiteți copiii fără nici o grijă, căci cei de sus au chibzuit bine ce fac. Deci nu trebuie să fiți îngrijorați de răspândirea bolii.

În același timp dați atențiunea cuvenită măsurilor ce se vor lua pentru totala stângere a paraliziei infantile. E foarte probabil, că se vor lua mai întinse măsuri pentru curățenie. Urmați cu toții sfaturile date, căci ele vă aduc numai bine.

A nu da un copil la școală, să învețe carte, — azi când omul fără carte trăiește ca o vită — e un păcat neiertat. Acest păcat mai târziu se răsbună amar, asupra celorce l-au făcut. De aceea noi nu putem din destul îndemna pe sătani: Dați-vă toți copiii la școala din sat. Aci să isprăvească toate clasele. Făcând așa, ușurați traiul și viața copiilor pentru mai târziu.

Cu toții vedem bine, că omul în viață se izbește de diferite necazuri. Cine știe carte, le înfruntă mai ușor. Cine nu știe carte, — sau știe foarte puțină, — dintr'un necaz iasă, în altul cade. Priviți împrejur și veți vedea cele spuse aci.

Știm, că sătenii noștri o duc greu de prezent. Cheltuelile sunt multe, veniturile puține. Și trimiterea la școală a 2—3 copii costă multșor. — Dar azi nu este alt mijloc de ușurare, decât acesta: da toți copiii să învețe carte, căci mai târziu cu atât mai mult vor câștiga. Și aceasta va fi bine nu numai pentru ei, ci și pentru cine i-a crescut. Copiii buni și cumini nu uită nici odată de părintii lor, cari i-au crescut și învățat carte.

## Politica în țară

Pe când această foaie ajunge în mâinile cetitorilor, parlamentul țării s'a deschis. Ziua fixată în Constituție e 15 Octomvrie. Așa se și întâmplă. Guvernul a voit să facă cum prescrie legea. Și bine a făcut. Noi mai adaugem: dar să se facă *toate* în țară, cum prescrie legea. Atunci va fi pace și liniște, încetând enervarea de azi.

Lipsa de bani între oameni, îngreunează plata dărilor către stat și a altor obligațiunilor publice. Statul neavând destui bani, unii funcționari nu-și pot primi lefurile la vreme. Că funcționari sunt mulți și pe alocuri se lucră foarte puțin, asta se trece cu vederea. Până când va putea merge așa, vom vedea.

În ministere se lucrează la întocmirea bugetului (venitele și cheltuelile statului) pe anul 1928. Se mai spune însă, că venitele încasate până acum, în anul acesta, nu ating prevederile făcute. S'a încasat deci mai puțin. Și asta e ușor de înțeles, considerând recolta slabă și alte neajunsuri în producție.

Astfel fiind starea reală în țară, e peste puțină, ca guvernul să nu ia măsuri mai aspre contra celorce fură banii statului. Trebuie o lege nouă. Celce fură avutul altuia, să fie cât se poate de aspru pedepsit. Altcum nu se poate pune capăt acestui mare neajuns, care ne face țara de rușine. Pe de altă parte, văzând atâta jaf, chiar și oamenii harnici din țară încep a-și pierde voia de lucru, observând că impozitele și taxele cresc alături cu furtul banului public.

## DI Iuliu Maniu dat în judecată

După alegerile parlamentare, dl Iuliu Maniu a făcut diferite declarațiuni celorce l-au întrebat asupra alegerilor. Astfel dl Maniu a declarat unor ziarști din Cluj, că în abuzu-

rite electorale își au partea de vină și magistrații. Și probabil s'a gândit la unele județe, unde unii magistrați n'au fost cum trebuia.

Declarațiile dlui Iuliu Maniu au indispus pe magistrații din Sibiu. Aceștia au cerut, astăvară, permisiunea ministrului de justiție, ca să dea în judecată pe dl Maniu. Dl ministru Stelian Popescu a dat încuviințarea cerută. Acum aflăm, că procesul se va judeca la Cluj. Pentru ziua de 14 Octomvrie dl Maniu a fost citat, ca să fie ascultat. Pertractarea ar urma mai târziu.

În situația dată, astăzi când se știe cum au decurs alegerile parlamentare, stai uluit văzând ce se petrece. Dl Iuliu Maniu dat în judecată!

Din informațiile ce le avem, dl Maniu așteaptă în toată liniștea, ba dorește chiar, pertractarea acestui proces, spre a dovedi cum s'au făcut alegerile în multe județe din țară.

## Hotărârile biroului Partidului Național Țărănesc Comunicat

Biroul Partidului Național Țărănesc, în ședința de Mercuri (5 Oct.), la care au participat membrii comitetului de direcție și parlamentarii aflători în București, a hotărât convocarea comitetului de direcție și a parlamentarilor Partidului pentru ziua de 17 Octomvrie, dimineața la orele 11 a. m.

S'a decis ca parlamentarii Partidului Național Țărănesc să nu ia parte la ședința de deschidere a Corpurilor legiuitoare și s'au delegat d-nii Dr. Alexandru Vaida-Voevod și Ion Mihalache să susțină contestațiile făcute contra alegerilor din Durostor și Bălți.

Biroul a însărcinat pe d-nii Dr. Alexandru Vaida-Voevod, Gr. Iunian, Caius Brediceanu și I. Lugoșanu cu examinarea chestiunii optanților, atât în legătură cu întreaga situație externă a României cât și cu întreaga problemă a reformei agrare, în vederea dezbaterilor parlamentare, cărora Partidul vrea să le dea loc pentru elucidarea chestiunii, în primele ședințe ale Corpurilor legiuitoare.

În fine, biroul Partidului a hotărât să se trimită înștiințări organizațiilor pentru ținerea congreselor județene ale Partidului în toată țara în zilele din 23—30 Octomvrie, în vederea alegerii delegaților pentru congresul Partidului conform statutelor.

Cum se știe congresul Partidului, ce va avea caracterul unei mari adunări populare, se va ține la Alba-Iulia. În principiu s'a stabilit data la 6 Noemvrie a. c., rămânând ca la 17 Octomvrie să se hotărască definitiv ziua în care se va ține adunarea.

În legătură cu cele cuprinse în comunicatul de sus, suntem în măsură a mai da ur-



mătoarele lămuriri: Organizațiile județene au fost invitate să-și țină congresele județene, unde este cu putință, în ziua de 23 Octombrie, fiind Duminecă; în ziua de 26 Octombrie, când e serbătoarea Sfântului Dumitru; sau în Dumineca din 30 Octombrie 1927. — La ședința comitetului de direcție din ziua de 17 Octombrie, vor lua parte și membrii Sfatului Parlamentar. Discuția în această ședință nu va avea de obiect decât fixarea datei, întrucât s'a hotărât în mod definitiv, că congresul anual al Partidului Național Tărănesc se va ține anul acesta la Alba Iulia.

## Un consiliu de miniștri cu Regența

Joi acum, 13 Octombrie, înainte de deschiderea parlamentului, se ține un consiliu de miniștri sub președinția Inaltei Regențe. Ținerea acestui consiliu ar fi dorința Regenței.

Cu această ocazie se va discuta și cercetă toate chestiunile politice, economice și financiare la ordinea zilei, iar în special lucrările viitoare ale parlamentului.

În cercurile politice se dă o deosebită însemnătate acestui consiliu. Dorința Regenței, pentru ținerea consiliului, a fost comunicată dlui prim-ministru Brătianu, iar după aceea de comun acord au fixat ziua de Joi.

## Un generalisim al armatei române

Comandantul suprem al armatei române a fost totdeauna Regele țării. Prin moartea regelui Ferdinand s'a schimbat situația. De aceea, în timpul din urmă s'a vorbit, în diferite rânduri, că unul dintre generali mai merituosi va fi ridicat la rangul de *generalisim al armatei*. S'a amintit chiar numele generalului Mărdărescu.

Ori, această numire nu se poate face așa ușor și repede, căci nu e prevăzută în legea de organizare a armatei. Pe de altă parte, conform Constituției, puterile comandantului suprem al armatei trec de drept asupra Regenței. Și în Regență nu e nici un general până acum, iar o schimbare în aceste persoane din Regență e iarăși grea de făcut.

## Cum se vor face bugetele comunale și județene

Intocmirea bugetelor comunale și județene — în baza noii legi administrative — a produs multe greutateți în anul trecut. Pentru îndreptarea situației, în anul viitor, se plănuiesc acum noi rândueli.

Comisiunea specială din Ministerul de Finanțe n'a intrunit în săptămâna trecută, spre a pregăti regulile generale cari trebuiesc avute în vedere la întocmirea bugetelor (venitele și cheltuelile) comunelor și județelor pe anul viitor.

În urma cercetărilor făcute, comisiunea a mai hotărât, ca Ministerul de Finanțe să dea o subvenție totală (ajutor) de 74 milioane lei la 42 de județe și comune, cărora bugetul lor pe 1927 n'a putut să le acopere prevederile de cheltueli. Celelalte comune și județe vor trebui să-și acopere toate lipsurile din venituri proprii.

În ce privește regulile de alcătuire a bugetelor pe anul 1928, comisiunea a fixat punctul următor: Toate comunele și județele să-și mărginească cheltuelile la veniturile ce le au. În cursul anului 1928 statul nu va mai da nici o altă subvenție.

S'a mai hotărât, să se atragă atențiunea în ce privește ștergerea cheltuelilor cu cumpărări de automobile sau angajări fără rost de funcționari.

## După 10 ani

Se împlinesc zece ani dela izbucnirea revoluției rusești: Fapt înscris cu mult sânge în Istoria Omenirii. Colosul rusesc șovăind la început, a fost apucat de vârtejul nebun al torentului revoluționar și apoi s'a prăbușit în prăpastia uriașă a prăpădului bolșevic.

Clientii nedespărțiți ai temnițelor rusești: Lenin, Troțki, Stalin și alții, a ajunsese apostolii poporului rusesc. Ei prevestiau apropiata bolșevizare a Europei întregi. „Din Rusia va veni lumina“ ziceau ei, mai întâi în România și Țările Balcanice și de aici prin Ungaria și Italia, în apusul Europei. „În timpul cel mai scurt, vom avea pretutindeni domnia bolșevică“, se laudau ei.

Asta era în anul 1917... Iar astăzi, după 10 ani, cei cari cugetau în felul acesta, stau descurajați și oftează văzând zădărnicia visurilor și silințelor lor. Țările Europei s'au convins de nebunia învățăturilor bolșevice... Și ca urmare se feresc cu grijă de uneltirile dibace ale trimișilor Moscovei.

Până când starea actuală de lucruri dăinuiește în Rusia, orice țară privește cu neîncredere și groază silințele ce le depun conducătorii bolșevici pentru o apropiere între Rusia și restul Europei. Dovada ne-o dau țările mari din Apus.

Și atunci ce le-a mai rămas apostolilor bolșevici? Zece ani de svârcoliri n'au făcut decât să mărească convingerea lumii despre nenorocirea bolșevică.

Își vor continua munca lor blestemată în sânul Țării Rusești? Asta o pot face încă... Până când răbdarea moșicului rus va ajunge la margine. Până atunci vor continua să trimită turme de dușmani de-ai lor spre tărâmurile înghețate și pustii ale Siberiei. De zece ani n'au făcut altceva. C. H.

## Agitația în Ungaria contra României

Din Budapesta se anunță, că Duminecă în 9 Octombrie 1927, a avut loc la Miskolcz desvelirea monumentului ridicat în amintirea soldaților căzuți în războiu. Cu acest prilej a ținut o vorbire ațățătoare ex-arhiducele Iosif, în calitate de fost comandant al regimentului de infanterie din Miskolcz.

Ex-arhiducele a amintit luptele fostului său regiment dela Măeruş (în Ardeal, aproape de Carpați), și a cerut soldaților să jure, că tricolorul maghiar va flutura iarăși la Măeruş și încă o mie de ani de acum înainte pentru mărirea și gloria Ungariei. Fostul arhiduce și-a sfârșit vorbirea cu următoarele cuvinte: Va veni vremea, când voi merge iarăși cu voi să murim pentru patria milenară.

## Politica externă

**Franța și Rusia.** Guvernul francez a cerut celui rusesc rechemarea ministrului sovietic la Paris cu numele Rakovsky, care a fost descoperit că lucră la ațățarea armatei franceze. Guvernul rusesc a trebuit să recunoască vinovăția lui Rakovsky și să aprobe înlocuirea lui. Cine va fi urmașul în postul dela Paris, încă nu se știe. (După unele știri, Rakovsky vrea să rămână pe viitor ca om privat în Franța, făcând propagandă comunistă.)

**Bulgaria.** Ziarul parisian „La Liberté“ a publicat zilele trecute o corespondență din Sofia, în care se vorbește despre primejdia înarmărilor bulgare și spune între altele: Bulgaria n'a încetat niciodată să protesteze contra micșorării armatei sale active și să ceară permisiunea de a înființa organizațiuni militare, motivând cu primejdia comunistă, de

care Bulgarii trebuie să se poată apăra ori-când. De prezent Bulgaria are 23.000 mitraliere, 149 tunuri de mare calibru și 60 tunuri ușoare. Sumele de bani dați pentru aviație în 1923 erau 5½ milioane leva, pe când în 1926 au atins aproape 78 milioane leva. Societatea Națiunilor se pare a nu observa aceste fapte.

**Germania și Iugoslavia** au încheiat zilele acestea un tratat de comerț. Ziarele celor două țări observă, că printr'o conlucrare mai strânsă, pe terenul economic, se va ajunge ușor la o strângere a legăturilor de prietenie și pe terenul politic.

**Iugoslavia și Bulgaria.** Acum câteva zile generalul sârb Kovacicvici a fost omorât la Stip, de către comitajii bulgari, ceea ce a produs o mare agitație în Iugoslavia. Cercurile politice iugoslave susțin, că comitetul revoluționar macedonean este încurajat și de Italia, care are interes să nu se înfăptuiască o apropiere între Iugoslavia și Bulgaria. Guvernul bulgar este aspru atacat, pentru că îngăduie comitetului să organizeze astfel de atentate pe teritoriul bulgar. Comitetul macedonean ar fi fost desființat, dacă guvernul bulgar nu ar suferi existența lui. Cadavrul generalului a fost adus la Belgrad și îngropat cu mari onoruri. Ministrul de externe iugoslav a ordonat închiderea granițelor de către Bulgaria. Se mai spune că Iugoslavia va rupe legăturile diplomatice cu Bulgaria, dacă aceasta nu va lua măsuri aspre pentru a împiedeca trecerea atentatorilor bulgari pe teritoriul iugoslav (Stip, numit și Istip, e localitate pe teritoriul iugoslav). Cei trei făptuitori ai atentatului contra generalului Kovasevici au fost descoperiți și atacați de miliția iugoslavă din partea locului. Atentatorii se ascuseră într'o peșteră din muntele Maleche, în apropiere de drumul ce merge spre orașul Radovicze, la granița bulgară. După o luptă, care a durat toată noaptea, milițienii au găsit în lăuntru peșterii două cadavre. Al treilea atentator a fost prins în viață și transportat la Stip.

**Anglia.** În Anglia sunt două partide mari: cel liberal și cel conservator. De mulți ani de zile, aceste partide se schimbă la conducerea țării. Numai acum patru ani a format un guvern de scurtă durată și partidul laburist (al muncitorilor). De prezent e la guvern partidul conservator, care în zilele trecute și-a ținut congresul anual la Cardif. La acest congres primul ministru Baldwin a ținut vorbirea de deschidere, spunând între altele următoarele: Suntem la putere de trei ani, dar în mai mult de jumătate din acest timp, am avut de înfruntat greutateți economice mai mari decât a întâmpinat vreodată orice alt guvern. Guvernul nostru a avut să lupte nu numai cu necazurile de după marele războiu, ci și cu greva generală a minerilor și alte greutateți. Cu toate acestea, țara noastră se dezvoltă bine. Lucrăm din cât putem pentru pacea internă și externă. Între altele ne ocupăm și cu ideea a da femeilor dreptul de vot, începând dela vârsta de 21 ani. Partidul conservator cere sporirea taxelor vamale.

**Rusia și America.** Conducătorul bolșevic Troțki a ajuns în timpul din urmă în deosebire de păreri cu alți conducători bolșevici, cari sunt azi în guvernul rusesc. Aceștia din urmă au început chiar să perzecute pe Troțki, fostul lor tovarăș sincer în anii trecuți. — Acum se anunță din New-York, că Troțki, prin unii prieteni politici ai săi, ar fi cerut guvernului american încuviințarea, ca să poată intra în Statele Unite. Răspunsul a fost, că nu se poate. Se mai spune, că Troțki ar fi depus o parte mare din averea sa la o bancă din New-York. — Frumoasă prefacere în purtarea lui Troțki. Dar bine îl tratează și America.



# INFORMAȚIUNI

**Organizația Partidului Național Tărănesc din județul Sibiu** își va ține congresul anual, în ziua de Duminică 30 Octombrie 1927, la Sibiu. În această adunare se va raporta asupra situației politice și se vor alege delegații pentru congresul cel mare dela Alba Iulia. La adunarea din Sibiu sunt invitați toți aderenții partidului. Programul adunării se va publica în numărul viitor.

**Boala paraliziei infantile** (guta la copii) n'a luat sfârșit. Pe ici-colo se ivesc mereu noi cazuri. În ultimele zile s'au ivit 5 cazuri în orașul Focșani, câte un caz în orașele Craiova și Sighișoara, apoi în comunele Vlădeni (Botoșani) și Svorâștea (Dorohoi). În București încă a fost un caz excepțional: un elev din clasa V-a a liceului „Șincai” a murit a treia zi după declararea boalei. Ministerul Instrucțiunii a dispus închiderea cursurilor acestui liceu.

**Nenorocirile cu aeroplanul** sunt foarte dese la noi. Sunt slabe aeroplanele sau n'au destulă grijă piloții, e greu a constata. Ultima nenorocire s'a întâmplat între următoarele împrejurări: În 6 Octombrie, la ora 9.45 dim., au plecat de pe aerodromul Pipera de lângă București, două aeroplanе sistem „Spad”, pentru sbor de înălțime. Timpul nu era favorabil, sufla vântul. Primul aviator locotenentul Părvulescu s'a înapoiat la Pipera. Celalalt avion, sub conducerea pilotului plutonier Chercea, și-a continuat drumul. Deasupra pădurii de lângă Periș, aripa deasupra aparatului s'a rupt și aeroplanul s'a prăbușit la pământ sfărâmându-se. Tărani, cari lucrau pe câmp, au alergat să vadă ce este. Aviatorul Chercea a fost găsit mort, la o depărtare de 200 metri dela locul nenorocirii.

**Fraude la închisoarea Văcărești** au fost descoperite în săptămâna trecută. Pentru ușurarea cercetărilor, ministerul de justiție a hotărât suspendarea din slujbă a directorului închisorii cu numele Stăncescu.

**Un furt de 2 milioane lei** s'a întâmplat la administrația salinei Cațica din Bucovina, prin spargerea casei de bani. Hoții n'au fost descoperiți.

**Regele Boris al Bulgariei** umblă de ani de zile în pețite. Aceasta e cruda realitate, orice s'ar spune sau scrie. Se pare însă, că nu prea are noroc, bagseama calcă cu stângul când pleacă. Zilele trecute din nou s'a vestit, că Boris ar vrea să se căsătorească cu o fiică a regelui Italiei. Dar principesa e catolică, pe când Boris e ortodox. Și legile Bulgariei cer ca regina să fie ortodoxă, iar Papa nu vrea să admită schimbarea religiei unui copil din casa domnitoare a Italiei. De aci mare încurcătură, un nod greu de deslegat, se spune. Acum aflăm, că în 5 Octombrie Papa a primit în audiență pe regele Boris al Bulgariei, cu care a discutat greutățile ce stau în calea unei căsătorii a regelui ortodox cu principesa catolică Giovana a Italiei. Ziarele au spus întâi, că scopul călătoriei lui Boris la Roma a fost, ca să se logodească cu Giovana, ceea ce însă acum se desminte, probabil în urma greutăților susnumite.

**Colete postale până la 20 kilograme.** Tot mai stăruitor se cere din partea publicului, ca direcțiunea generală a postelor să admită la postă colete (pachete) până la greutatea de 20 kilograme. În prezent se primesc numai până la 10 kgr. — Cererea e foarte îndreptățită.

**Bancnote mai mari.** Intr'o ședință a sa, Camera pentru Industrie și Comerț din Brașov a hotărât, să se ceară Băncii Naționale tipărirea unor bilete (hârtii de bani) de cel puțin 5000 lei, ca astfel să se ușureze transportul în numerar.

**Fabrica de muniții și arme dela Copșa mică**, a cărei zidire s'a început, va cuprinde o mare întindere. Aci vor fi mulți lucrători în cursul timpului. Lucrătorii specialiști vor veni de prin alte părți ale țării și din străinătate, pe când lucrătorii simpli vor putea fi recrutați din împrejurime. E deci prilej de lucru pentru oamenii din comunale din partea locului. Dar mai este și un alt moment la mijloc: În apropierea fabricii se vor construi și case pentru funcționari și lucrători. Alții se vor așeza în comunele vecine. Aceste împrejurări vor aduce o bună valorizare a caselor și pământurilor din jurul terenului, unde se zidește fabrica. Cu aceste împrejurări e bine să calculeze oamenii noștri, cari au pământuri pe acolo sau locuiesc în satele vecine. *Un Târnovean.*

**Scarlatină la Brăila.** Pe ziua de 7 Octombrie s'au constatat 39 cazuri. Elevii școlilor vor fi zilnic vizitați. — Inspectoratul sanitar din Pitești a adus la cunoștința ministerului sănătății, că în județul Dâmbovița bântue febra tifoidă, scarlatina și paralizia infantilă.

**Vasul „Impăratul Traian”** a fost în fine scos din mare, unde îl scufundase după descățarea dela stâncă, iar în săptămâna trecută a văzut din nou portul Constanței. Dar în ce stare? Deocamdată vaporul a fost supus reparațiilor provizorii. Se astupă găurile dela fund și se scoate apa ce a pătruns în vas. După ce vasul va fi adus în stare să plutească, atunci va fi remorcat și dus la Constantinopol sau în Franța, pentru a fi cercetat cu deamănuntul.

**La societatea „Sardev”** din București (unde se vând bilete pentru căile ferate române și străine) s'au descoperit fraude, cari se ridică la suma de 1 milion 400 mii lei. De vină ar fi casierul societății Suma a fost acoperită de societate, căci fraudele se făceau cu bilete false pentru căile ferate române. Cercetările urmează.

**Un premiu pentru hărnicie.** Aflăm, că direcțiunea generală a C. F. R. a hotărât premiarea mecanicului Ludovic Perdeli din Târgul Mureș, cu suma de 2000 lei, pentru faptul, că dela 1 Februarie 1924 până la 1 Iulie 1927 nu a făcut nici o reparație locomotivei ce a condus. — Harnic slujbaș! E vrednic de cinste și laudă publică! Să se dea astfel de premii tuturor celor vrednici. Hărnicia și priceperea trebuesc recunoscute, iar nepăsarea și jaful aspru pedepsite. Numai așa vom progresa.

**Mai multă poliție în Paris.** După o știre publicată în zilele acestea, comisiunea parlamentară a finanțelor a votat sumele de bani pentru sporirea poliției din Paris cu un număr de 1000 agenți. — Asta e o dovadă, că lumea din Paris încă nu se face mai bună, ci mai rea.

**Un cutremur de pământ la Viena** s'a simțit Sâmbătă în 8 Octombrie, la orele 8 și 49 minute seara. Puterea cutremurului a fost mijlocie. Așa un cutremur nu s'a mai simțit la Viena în ultimele decenii. Pagube mai însemnate nu sunt. Cutremurul a fost resimțit și în jurul Vienei.

**Loteria sinistraților.** O listă de tragere se află la primăria municipiului Sibiu, strada Mitropoliei 2, ușa 17. Tragerea II-a va fi la 1 Ianuarie 1928. Lozurile cari au participat la tragerea primă, sunt valabile și pentru tragerea 2-a, chiar dacă au fost câștigătoare. *Primăria orașului.*

**Populația Rusiei** se înmulțește foarte repede, după cum arată cifrele. În baza recensământului (numerătoarei) din 1926, Rusia numără 146 milioane de locuitori. Oamenii de știință susțin, că peste 15 ani Rusia va atinge numărul de 200 milioane.

## Ultime știri

Fiind foaia sub tipar aflăm că **școlile primare se deschid numai la 1 Noembrie.** În urma părerii medicilor, ministerul instrucțiunii a hotărât, ca școlile primare să se deschidă la 1 Noembrie.

**Repausul duminical.** Ministerul Muncii cu ordinul Nr. 23738 din 30 Septembrie 1927 a decis, că *magazinele* cari au și fructe dar ca obiect principal se ocupă cu vânzarea altor articole de consumație, nu pot ține deschise zilele de Duminică și sărbători. Numai chioscurile special amenajate pentru vânzare de fructe și zaharicale vor putea ține deschise Duminică și în timpul sărbătorilor legale, în timpul orelor legale de vânzare. *Inspectoratul Muncii Sibiu.*

**Criza în industria petroliferă.** Pe zi ce merge, crește lipsa de lucru. Societățile petrolifere din Moreni și Câmpina au concediat din nou sute de lucrători.

**Nou prefect al Făgărașului** a fost numit dl George Alexandrescu, maior în retragere, în locul dlui Alex. N. Ștefănescu, inspector general administrativ, a cărei delegațiune încetează.

**Furtuni pe Marea Neagră** au fost în ultimele zile. Din aceasta cauză, unele vapoare care urmau să intre în portul Constanța venind dinspre Constantinopol, au luptat ceasuri întregi cu furia valurilor și a vântului. În port mișcarea valurilor a fost așa de puternică, încât au asvârlit vasele ancorate unul asupra altora, provocând la mai multe din ele grave stricăciuni.

**Colonizarea cehoslovacă în Corsica.** Zilele trecute s'a ținut ședința comisiunii interministeriale pentru problema emigrării din Cehoslovacia. La această ședință și-au prezentat raporturile din călătoria de studii în Corsica, președintele de secție al ministerului agriculturii Dr. Kolar, secretarul ministerial al asistenței sociale Dr. Rosenkranz și expertul de agronomie al ministerului de agricultură. Situația din Corsica ar fi avantajoasă pentru agricultorul cehoslovac și pentru muncitorii agricoli cu ziua, va fi însă nevoie să se ia măsuri stricte în ceea ce privește condițiunile de sănătate, mai ales relativ la pericolul malariei (boala de friguri) în acele regiuni, cari ar urma să fie colonizate. — După cum vedem, Cehoslovacia vrea să-și câștige colonii, unde să se așeze o seamă din cetățenii cehoslovaci, Corsica e o insulă în Marea Mediterană și stă sub stăpânire franceză.

**Bonuri de rechiziție de 100 ani în Polonia.** La casieria centrală de stat din Varșovia s'a prezentat zilele acestea locuitorul Vladislav Gurda din Dziarzova și a cerut achitarea a 6 bonuri de rechiziții din anul 1831, cari au fost date atunci în urma rechizițiilor de Comandamentul armatei poloneze. Armata poloneză a rechiziționat câteva vagoane ovăș și fân la un strămoș al lui Gurda. Bonurile eliberate în schimbul proviziilor au fost păstrate și au trecut în moștenire dela tată la fiu. Strămoșul lui Gurda nici după robirea Poloniei n'a pierdut speranța, că Polonia va reinvia și că bonurile își vor redobândi valoarea. Urmașul său s'a prezentat cu aceste conturi „istorice”, cari fără îndoială vor fi achitate. — E bine a păstra acte despre datorii cât de vechi.

**Lăzi de vânzare** se află la „*Librăria „Foaia Poporului”* în Sibiu.

**Numărul de față al Foii noastre** cuprinde 6 pagini.

Redactor responsabil: Nicolae Bratu  
Editura și tiparul: „Tipografia Poporului”



Administrația financiară a jud. Sibiu. Biroul Material.

No. 13628-1927

9246

Anunț de licitație publică

Conform ord. Ministerului de finanțe No. 204,711 din 11 August 1927, Administrația financiară a jud. Sibiu...

Cautionea (gaj) 12,000 lei, oferte înscrise se primesc până la începutul licitației verbale...

Administrator financiar, Florescu.

Seful secției, Avg. Gruiția.

No. 2690 port. 1927

9244

Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică...

Pretenziunea care e de încasat face 1500 Lei capital, dobânzile cu 10%...

Intrucât mobilele cari ajung în licitație ar fi fost executate și de alții...

Sibiu, la 30 Sept. 1927. Káirán, portărel.

No. 928-1927

9238

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștință publică, că în ziua de 4 Noembrie 1927...

Condițiunile de licitație se pot vedea în cancelaria primăriei comunale...

Cenade, la 30 Sept. 1927. Primăria comunală.

Registre comerciale

pentru comercianți și meseriași, așa cum prescrie noua lege a înregistrării...

Librăria „Foia Poporului”

Sibiu, strada Mitropoliei No. 12.

Cărți de expediție

pentru oficii și case comerciale, însoțită de vânzare cu prețuri moderate la Librăria „Foia Poporului” în Sibiu.

Invitare

Reuniunea Economilor din Comuna Sibiel, jud. Sibiu, invită publicul a cerceta expoziția de pomințe...

Deschiderea festivă a expoziției va avea loc la ora 10 a. m. Cu această ocazie se vor ține 2 prelegeri în ramura Pomologică.

Camera de Agricultură a județului Sibiu.

Judecătoria de Ocol Oena-Sibiului

No. 217/1927 port. 9247

Publicațiune de licitație

Subsemnatul Carol M. Szöz portărel deleg. pe lângă Judecătoria mixtă Oena Sibiului prin aceasta publică...

Pretenziunea care e de încasat face 7582 Lei — capital, iar spese 2544 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung în licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată...

Oena Sibiului, la 1 Oct. 1927. C. M. Szötz, portărel.

No. 611-1927

9237

PUBLICAȚIUNE

Comuna Merghiadeal, plasa Agnita jud. Târnava Mare dă în arenda pe 3 ani, și anume din 1 Ianuarie 1928 până la 31 Decembrie 1930...

Licitația se va ține în conformitate cu art. 72-83 al legii cont. publice.

Prețul de strigare este de Lei 15,000—

Vadiul 10%, din prețul de strigare.

Ofertele în scris, timbrate și închise se pot înainta până în ziua de 2 Noembrie 1927 ora 10 a. m. la primăria subsemnată...

Merghiadeal, la 1 Oct. 1927. Primăria comunală.

No. G. 1735/8 port. 1927

9245

Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel delegat al Judecătoria rurale Merceurea prin aceasta publică...

Pretenziunea care e de încasat face 2800 Lei — capital, dobânzile cu 10%...

Intrucât mobilele cari ajung în licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată...

Miercurea, la 8 Oct. 1927. Bran Atanasu, portărel delegat.

1 caldă de cojocar și 2 ucenici

se primesc la Ioan Oprișor, Oena Sibiului, str. Mihai Viteazul 156. 9232

Contracte de închiriere

pentru proprietari de case și chirieți, se află de vânzare la Librăria „Foia Poporului” în Sibiu.

Carte pentru cubatul lemnului

se află de vânzare la Librăria „Foia Poporului”, cu prețul de 25 lei. Trimisă cu posta 34 lei.

Lei 10.000 — absolut gratis. MAGAZINUL SCHUSTER & BREITENSTEIN. Sibiu — Piața Regele Ferdinand Nr. 17 — Sibiu. pentru a face cunoscută calitatea bună și eficientă a mărfurilor sale...

La Plantare de toamnă. Pomi roditori mai ales cu trunchiu mijlociu. Pucți sălbatici,trandafiri, gledici, oferă Pepinierele de pomi altoiți ale Institutului Agronomic Mediaș, jud. Târnava mare.

S'a deschis la Sibiu, Târgul Vinului 4 depozitul special pentru LACURI și VOPSELE al Fabricel de produse chimice „Leda” S. A. Timișoara

BOLNAVII DE Plămâni. astmatiei bolnavi de plept, scrofuloși anemici, săraci de sânge, slăbiți. aflu mult dorita ușurare a suferințelor lor prin SIROPUL VERTES

Pomi roditori, agrișe, coacăze, arbori de alee, arbuști de flori, trandafiri, pucți de pomi, vișe altoite și port altoi furnizează în calitate superioară AMBROSI-FISCHER & Co.

Atențiune morarilor! Curățitoare cu triere combinate, Plansichtere, Radiale, Cilindre și tot felul de mașini fabricăm pentru mori sistematice. I. COJOCARIU fabrică de mașini și constructor de mori SIBIU, Str. Moara de scoară 5. Telefon No. 139



## Automobilul statului

Sub acest titlu, dl Victor Slăvescu scrie în „Viitorul“ dela 12 Oct. un articol foarte bun, din care dăm și noi următoarele părți:

Declarăm războiul automobilului. Dar nu automobilului de transport, atât de bun și potrivit, ce își găsește tot mai multă întrebuințare, nu numai în orașe dar chiar în satele sau mai bine zis între satele noastre, ci automobilului oficial, automobilului statului, județelor, comunelor, atâtor autorități publice.

Credem că ne găsim în plin abuz de automobil. Și, din nenorocire, acest abuz se face cu banul public, cu banul săracului, cu banul dat de noi, contribuabilii, pentru interesul general, iar nu pentru câteva sute de favoriți, cari cred că din moment ce ocupă o funcțiune publică oare-care, sunt în drept să aibă și mașină la scară. Ce se petrece la noi n'are nume și n'are pereche.

În lipsa generală, în criza ce ne bântuie, în mijlocul atâtor suferințe a lumii cinstite, este o adevărată batjocură, să vezi câteva sute de persoane abuzând ei, familiile și toate neamurile lor, de automobilul statului, de benzina și șoferul statului, pentru interese curat personale.

Și exemplul statului a trecut la administrațiile locale, care fac aceleași greșeli și aceleași păcate. Pretutindeni s'au cumpărat mașini noi, și câte 2—3 deodată, pentru a se opri în schimb reparațiuni de șosele, clădiri de școală, poduri și altele.

Nu se poate da o mai mare dreptate opiniei publice cinstite, — că banul public nu mai este risipit de câțiva, — decât atunci când se va pune, deodată și pentru totdeauna, capăt acestui abuz cu automobilul statului. În chipul acesta se va înfăptui și o adevărată faptă de însănătoșire morală.

Cum am mai spus-o și cu alt prilej, banul public este în majoritatea cazurilor banul săracului. Și de acest ban nu se cade să ne batem joc, în favoarea câtorva sute de favoriți cu neamurile lor cu tot.

Alcătuirea bugetelor este un bun prilej pentru controla automobilelor. Să se taie în carne vie. Să se termine cu sutele de milioane, ce merg la automobile și benzină, când avem lipsă de drumuri, poduri, școli, biblioteci, căminuri pentru studenți și ucenici, cum și atâtea altele, pe cari nu le putem face din lipsă de bani“.

## Credit pentru sporirea pensiilor

În „Monitorul Oficial“ a apărut decretul, prin care s'a deschis pe seama Ministerului Finanțelor, pentru anul 1927, un credit suplimentar în sumă de 345 milioane lei, la art. 56: „Subvențiune pentru sporul de scumpete acordat tuturor pensionarilor“.

Acest credit suplimentar se va acoperi din fondul de două miliarde lei, prevăzut în bugetul statului pe anul 1927, pentru sporirea salariilor funcționarilor și pensionarilor.

## Emigrările în America

Comisarul general Harry Hull făgăduiește înlesnirea emigrărilor.

Ziarul „America“ din Cleveland anunță, că dl Harry E. Hull, comisarul general al imigrărilor din Statele-Unite, a declarat la New-York, că va face unele recomandări parlamentului american în sensul căror să se modifice legea emigrării, care să permită intrarea în America a soțiilor străinilor necetățeni imigrați acolo în conformitate cu regulile coței. Dl Hull spune, că legea, în forma ei de azi, nu lasă așa ceva.

Dl Hull a spus deasemenea, că va recomanda ca copiii de 21 de ani ai părinților

aflați în America să fie lăsați a veni la ei, dacă acești părinți sunt „residenti“ (adică dacă au locuit cel puțin doi ani în Statele-Unite). Legea de azi permite venirea la părinți numai a copiilor sub etatea de 18 ani.

O altă recomandare va fi ca părinții „dependenți“ (fără mijloace de trai), cari au copii „residenti“ în America, să fie lăsați a veni în Statele-Unite. Bine înțeles, tuturor celor amintiți mai sus li se va permite intrarea în Statele-Unite *afară din cotă*, dacă parlamentul aprobă recomandarea comisarului general.

Dl Hull a mai spus, că actuala lege de imigrare produce multe neajunsuri străinilor aflați în America, despărțându-i de copii, de părinți și de soți. Mulți încearcă să-și aducă pe ai lor în cotă, dar datorită marelui număr al celor dornici de a veni aici și numărul restrâns ce-l permite cota fiecărei țări, rudeniile acestor locuitori ai Statelor-Unite pierd cu încercările ani de zile și cheltuesc însemnate sume de bani.

Dacă legea aceasta se votează, vor putea veni în America, în afară din cotă, soțiile la bărbații lor, bărbații la soții, părinții la copii și copiii sub 21 de ani la părinții lor, chiar dacă cei aflați în America nu sunt cetățeni.

## Știri școlare

**Deschiderea școalelor primare.** În vederea deschiderii cursurilor tuturor școalelor primare, la 15 Octombrie, dl ministru al instrucțiunii a invitat la o consfătuire, pentru zilele de Mercuri 12 și Joi 13 Octombrie, la minister în București, pe toți inspectorii generali și regionali. Se vor discuta asupra măsurilor de sănătate și curățenie, cum și pentru o mai stăruitoare activitate culturală în afară de școală.

**Elevi eliminați.** La ministerul instrucțiunii s'a întocmit un tablou, pe liceele din țară, cu numele elevilor din învățământul secundar rămași de două-ori repetenți, cari, pentru aceasta, au fost eliminați din toate școlile statului. Numele lor a fost publicat în „Monitorul Oficial“ din 7 Octombrie 1927.

**Elevii sunt opriți dela cinematograful și teatru.** Cu considerare la paralizia infantilă, Ministerul Instrucțiunii a hotărât, ca nici un elev de curs primar sau secundar să nu aibă voie a cerceta cinematografele și teatrul. Cei găsiți într'o sală de spectacol vor fi arestați de poliție, iar după aceea eliminați din școală.

## Zăpadă și frig

Se apropie iarna. Din ziua de 7 Octombrie s'a lăsat frigul prin multe părți ale țării. La șes a plouat, la munte a nins. Astfel munții Carpaților, dela Făgăraș până spre Sebeș (jud. Alba), cât vezi cu ochii, sunt albiți, dar nu numai vârful munților, ci până jos la poalele lor. Temperatura e rece. Ne apropiem de iarnă, care desigur ne va înțreba: Ce-am lucrat astă-vară?

## Știri din diferite părți.

Din Târgoviște se anunță, că în munții Dâmboviței a căzut zăpadă. Timpul s'a răcorit foarte mult în întreaga regiune. Deasemenea se comunică și din Bușteni, că în urma ploilor răci ce au căzut în ultimele zile, a dat zăpadă pe munți, acoperindu-i complet.

Pe munții Argeșului a căzut zăpadă, din care cauză în județ s'a lăsat un frig simțitor.

În munții Lăpușului și împrejurimi încă a dat zăpadă. În întreaga regiune e frig de-a binele.



Fii  
frumoasă  
prin

**ELIDA**  
SAVON, CREMES, SHAMPOO, POUFRE.

## Știri economice

**Starea semănturilor.** După rapoartele sosite la Ministerul de Agricultură, ploile căzute în ultimele zile au ajutat mult la facerea arăturilor și la însămânțarea în bune condițiuni a grâului de toamnă. În unele locuri grâul semănat de timpuriu, a răsărit și se prezintă frumos. Culesul porumbului continuă în toată țara.

**Arândarea bălților statului.** Se comunică: Administrația generală a pescăriilor statului a întocmit un studiu complet asupra bălților statului și puterii lor de producție. În curând se va începe aplicarea noului regim de pescuit. Bălțile vor fi date în exploatare acelorora, cari vor prezenta mai multe garanții, fie cooperative de pescari, fie negustori pescari, fie asociații. — Foarte bine! Bălțile să se dea celor mai harnici oameni, cari plătesc mai mult și cari la rândul lor vor lucra într'acolo, ca să se ieftinească peștele. Azi se prăpădește în Dunăre atâta amar de pește, iar cel puțin scos se vinde foarte scump pe piață.

**Vânzarea cărnii în Sibiu.** Dela primăria orașului primim următoarele: Se aduce la cunoștință publică, că dela 14 Octombrie a. c. porci tăiați nu se pot vinde în engros în orașul Sibiu, în strada Turnului sau în alte străzi, ci numai în hala de vânzare a abatorului orașului Sibiu. Este oprit a depozita carnea de porc — înainte de supravitarea din abator, — în curțile hotelurilor, cârciumilor etc. și în curțile măcelarilor. Sibiu, la 8 Octombrie 1927. Primăria orașului.

**O expoziție de animale în Sălciava de jos (jud. Turda)** se aranjează în 19 Octombrie 1927 (în prețuia târgului de țară). Expoziția, aranjată de Camera agricolă din jud. Turda, va cuprinde: cai, armăsari, vaci, tauri, porci, oi, capre, țapi. Se vor împărți premii în valoare de 20 mii lei.

**Ungaria vinde cai Rusiei.** Comisiunea sovietică, care a fost în Ungaria timp de câteva luni, a cumpărat pentru guvernul rusesc 3000 cai cu prețul mijlociu de 100 dolari. Acest prim transport a fost trimis în Rusia. Peste câteva săptămâni comisiunea sovietică



va mai cumpără 3000 cai, pentru cari guvernul ungar a dat permisul de export.

**Producția zahărului în alte țări.** În Bulgaria, din cauza secetei, recolta sfecei de zahăr e mai slabă anul acesta ca în anul trecut, când s'a produs 3170 vagoane zahăr, din care 175 vagoane au fost exportate mai mult în Grecia. Consumul de zahăr al Bulgariei e socotit la 2600 vagoane sau cam 4 1/2 kilograme de zahăr de fiecare cap. — Producția de zahăr a Austriei e socotită anul acesta la vreo 96 mii tone (una tonă are 1000 kilograme). Producția din 1926 a fost de 80 mii tone, cea din 1925 numai 78 mii tone. — Recolta europeană a sfecei este socotită în anul acesta la 8,101.000 tone, față de 6,960.000 tone în anul trecut. — Ar urmă deci să ne așteptăm la ieftinirea zahărului, în toate țările, prin urmare și la noi.

**Prețul cerealelor**

Pe ziua de 10 Octombrie, au costat: orzul la Brăila și Galați 59 mii lei vagonul, Tulcea 58.500 lei, Ismail 57.500 lei, Constanța 60 mii lei; grâul de 77—78 kgr. cu 5—6 la sută corpuri străine 70 mii lei bordo schelă; porumbul la Brăila și Galați 45 mii lei, Ismail 43 mii, Constanța 46 mii, Călărași, Giurgiu și Oltenița 42.500 lei vagonul.

**Războiul în China**

Londra, 6 Oct. Din China se anunță, că trupele din provincia Șanzi au bătut complet trupele lui Ciang-So-Lin într-o mare luptă, ce s'a dat lângă orașul Ciang-Tung. Astfel drumul spre Peking, capitala Chinei, este deschis și e apropiată căderea capitalei.

Londra, 6 Oct. Din Tokio se vestește,

că ministrul de războiu a declarat ziarelor japoneze, că guvernul cercetează foarte serios chestiunea trimiterii trupelor japoneze din Mangiuria la Peking și Tsientsin, dacă situațiunea creiată prin războiul civil în China s'ar înrăutăți. În așteptarea evenimentelor, guvernul japonez urmărește de aproape desfășurarea războiului civil în China.

Londra, 7 Oct. Din Peking se anunță, că guvernatorul provinciei Șanzi, generalul Yen, i-a propus generalului Ciang-So-Lin pacea. Acesta a răspuns însă, că n'a vrut un războiu cu Șanzi, dar că acum va continua lupta până când influența rusească și comunismul vor fi complet distruse în China de nord.

Londra, 10 Oct. Trupele de Nord au avut o învingere însemnată asupra trupelor de Sud, cari începuse de curând ofensiva de surprindere asupra Pekingului. Rapoartele primite spun, că generalul Suan-Hua-Fu a cuprins cinci batalioane, cari au fost luate prizoniere. Armata de Nord continuă să înainteze.

**Cursul banilor**

la bursa din București, în 11 Octombrie.

	Valută	Deviză
1 franc francez . . . . . Lei	6.40	6.38
1 liră sterlină . . . . . "	785.—	769.—
1 dolar . . . . . "	160.—	161.50
1 liră italiană . . . . . "	8.85	8.85
1 franc elvețian . . . . . "	31.05	31.25
1 coroană cehă . . . . . "	4.76	4.82
1 marcă aur . . . . . "	38.20	38.60
1 șiling austriac . . . . . "	23.—	22.90
1 penga ungurească . . . . . "	28.30	28.45
1 dinar . . . . . "	2.83	2.86

Numai schimbări neînsemnate la curs.

**Răi plătitori la Foaie**

Adunându-se iarăș o seamă de restanțieri, cari le place să cetească, dar să nu plătească, îi provocăm și pe această cale să-și achite suma restantă la abonament. Publicarea o începem cu următorii: Ioan Pascu Șufar, Ghe-lariu, jud. Hunedoara; Petru Cionca, Glodeni, jud. Murăș; Ioan Boian, Hundorf, jud. Târnava mică; Ioan Sterp Beveșelea, Jina, jud. Sibiu; Ioan Mihai, Jidvei, jud. Târnava mică; Aurel Morariu, Lăpușul de sus, jud. Hunedoara; Mitru Jepuri, Lona săsească, jud. Cluj; Isailă I. Ciungu, Mag, jud. Sibiu; Vasilică Mihailă, Maier, jud. Năsăud; Nicolae Zdrăciu, Galda de sus, jud. Alba. — Alții vor urmă, dacă nu plătesc.

**Către primăriile comunale**

Rugăm a ne anunța târgurile de țară, din acele comune unde în anul acesta s'au făcut ceva schimbări, ori s'a deschis un târg nou etc. „Calendarul Poporului“ e în lucru și voim a publica în el toate târgurile cât mai complet și exact.

**O rugare către abonați.** Cu toții vedem bine scumpetea tuturor mărfurilor. Cei în restanță cu plata abonamentului, vă rugăm să trimite banii. Ceice nu mai doriți foaia, să o dați cu plata restanței puteți cere să opriți foaia. Vă rugăm deci a nu ne face cheltuieli zadarnice, în aceste timpuri grele.

Administrația Foaii

**Plata publicațiilor**

Multe firme sunt în restanță cu plata inserțiunilor. Sunt apoi unele primării comunale, cari de ani de zile n'au plătit publicațiile. Pe acestea le rugăm a achita cel mai târziu până la finea lunii curente, altcum suntem siliți a lua alte măsuri mai severe.

**PUBLICAȚIUNE**

Consilieratul agricol al județului Sibiu, aduce la cunoștință celor interesați că în ziua de 21 Octombrie 1927 ora 4 d. m. se va vinde în licitație publică prin strigare, o trăsură mai veche pe arcuri aflate în curtea din strada Carmen Sy va No 4.

Prețul de strigare este de Lei 250. Rezultatul licitației va intra în valoare de drept numai după ce va fi aprobat de către Ministerul Agriculturii Casa Centrală a Imprietăriei din București.

Informațiuni mai sprospe se dau în biroul Consilieratului Agricol Sibiu, în fiecare zi de lucru între orele 11—12 a. m., Str. Regina Maria No. 84. fr. nr.

**VIZITAȚI PRIMA**

**Pietrărie românească** în Sibiu, str. Podului 7-a.

Unde se lucrează Cruci și Monumente din cel mai bun și mai solid material și cu prețurile cele mai ieftine, monumente pentru eroi și orice fel de lucru pentru edificiu.

IOAN CHIDU, măestru pietrar.

**Mașină de cusut**

pe stânga, de pintoșari, sistem Kaiser, 12,000.—, de vânzare la I. Ronsu, Sălărie, jud. Sibiu, Str. Strază No 155. 9243

**PUBLICAȚIUNE**

Consilieratul agricol al județului Sibiu aduce la cunoștință celor interesați că în ziua de 21 Octombrie la ora 11 a. m., va avea loc licitația publică cu oferte închise în localul Consilieratului agricol, Sibiu, Strada Regina Maria No. 84 pentru vânzarea unui automobil vechiu sistem „FORD“.

Prețul de vânzare nu va fi sub 20.000 Lei—

Condițiunile de mai sprospe, precum și automobilul care va fi scos în vânzare, se pot vedea de cei interesați în fiecare zi de lucru dela orele 11—12 a. m. la Consilieratul Agricol Sibiu. fr. nr.

**GALOȘI și ȘOȘONI**

se repară bine și cel mai ieftin

Str. Bruckenthal 19 Sibiu. 9250

Șoala normală Andreiu Șeguna, are lipsă de o

**bucătăreasă harnică**

și pricepută. Reflectanțele să se adreseze Economatului școlii. 9251 Aurel Popoviciu.

**Dacă doriți un**

**PIAN BUN**

adresați-vă la prof. Timotei Popovici Sibiu, Strada Regina Maria 7 9271

**Prăvălie de alimente**

cu debit de tutun la o poziție foarte frecventată la periferia Sibiului cu casă cu tot, foarte ieftin de vânzare la șgentura Dressend, Sibiu, Strada Regina Maria (fostă Cisnădiei), 51 9242

**Automobil de persoane**

**FORD**

gata de plecare, lumînă electrică cu rezerve și cercuri de roți mai nouă și donă cercuri de rezervă se vinde foarte ieftin. Eventual se schimbă cu un motor de berzină sau mașină de trecat. Elzink, Sibiu, Str. Zidului No. 1. 9241

**Un vier**

bilet de 31 luni cu certificat de vânzare la Martin Roth, Rusciuri No. 59. 9252

**AVIZ!**

Cu onoare aduc la cunoștință onor. public că mi-am mutat prăvălia mea de flori din strada Regina Maria pe promenada Bretter. Mă voi sili și de aci încolo să servesc pe onor. mei clienți conștincioși și culanți, rugându-i și în viitor de binevoitorul sprijin. Louise Sattler. 9255

**Casă de vânzare în Avrîg**

Se aduce la cunoștință, că în ziua de 30 Octombrie 1927, ora 10 a. m., se vinde în licitație publică casa cooperativei „Furnica“, de sub No. 208, situată în centrul comunei. Vânzarea se poate face cu marfa și cu mobilierul ce se află în localul prăvăliei. Informațiuni se primesc la Direcțiunea.

Avrîg, la 27 Sept. 1927. 9211 Direcțiunea.

**Atențiune!**

psntofari și cismetri Emil Zillich profesor de brașo de în tracție în desempnarea modelelor și în croit și în compunerea tuturor încălțămii telor moderne și a cismelor. Amănunte în Sibiu, Str. Carmen Sylva (Schewiss) No. 15. 9254

**De închiriat**

una cameră mobilată. Adresați-vă la Vargă, Sibiu, Str Oanei No. 35 9253

**VITE altoite**

Vite americane, port altoi și butași cu rădăcini în diferite varietăți furnizează în cea mai bună calitate varietate garantat Fr. Caspari, Medaș jud. Târnava mare. Catalog la cerere. 9240

**Se caută cârciumar**

pentru cârciuma frumoasă în Turnișor, cu local de debit, 2 camere, bucătărie etc. și o sală mare pentru festivități. Reflectanții se vor adresa fabricii de bere Thomas Binder și Fii Sibiu, Str. Dumbrăvii 7. 9207

**Pentru noul an școlar!**

Cărți școlare pentru toate școlile  
Caete necesare precum și  
Creioane de toate soiurile

Penițe și tocuri pentru penițe  
Tușuri diferite culori  
Cerneluri roșii, negre, vinete etc. etc.

Sunt de vânzare la **Librăria „FOAIA POPORULUI“ Sibiu, Strada Mitropoliei 12.**

Revânzătorilor li se dă rabat!

Revânzătorilor li se dă rabat!